

羊城晚报

1957年10月1日创刊



珠江新闻

2021年7月 21 星期三 < 辛丑年六月十二 >

A13

今日关注

中山市

小榄镇
民众街道
南朗街道

挂牌成立



小榄镇挂牌成立 余兆宇 摄

珠海

遛狗不牵绳致老太摔倒
狗主人被判赔30余万元

羊城晚报记者 郑达 通讯员 苏倩雯 张梦颖 欧绍强

珠海的段阿姨散步时突遭大型犬追扑，不幸摔倒成九级伤残。近日，珠海香洲法院对一起饲养动物致人损害责任纠纷作出判决：狗主人吴先生向段阿姨赔偿医疗费、护理费、住院伙食补助费、营养费、残疾辅助器具费、交通费、精神损害抚慰金、残疾赔偿金等共计308622元。

A 老太遭犬追扑摔倒致九级伤残

2020年1月29日早上7时，段阿姨经过珠海市香洲区某篮球场附近入行道时，突然遭两只大型犬追扑，致使其摔倒受伤。段阿姨当即电话联系其儿子到场，并在狗主人吴先生陪同下前往医院检查，经诊断需住院治疗，段阿姨住院19天，其间接受“左侧全髋关节置换术”，出院诊断为左股骨颈骨折、高血压3级等。出院医嘱：建议全休一个月，加强营养，住院期间留陪一人，继续抗凝治疗，适度功能锻炼，避免患肢过度负重，6个月内不能过度屈髋、内收内旋动作等。段阿姨花费了住院医疗费近8万元。其间，吴先生为其垫付住院押金2000元，支付检查费500元，并通过微信转账支付了31000元。之后，双方多次协商赔偿费用未果，无奈之下，段阿姨将吴先生告上法院。

诉讼过程中，香洲法院依法委托司法鉴定所对段阿姨伤残等级进行评定。鉴定结论显示，段阿姨因意外致左股骨胫骨骨折行关节假体置换手术治疗，构成九级伤残。

吴先生承认，涉案两只大型犬由其饲养，分别为拉布拉多和边境牧羊犬。犬只未办理养犬登记，由自己为犬只注射疫苗。事发当天，他委托同事帮忙遛狗，两条犬均未拴狗绳。吴先生辩称，事发当天，狗并没有直接接触段阿姨的身体，段阿姨是因为被狗惊吓且没有注意道路状况而摔倒，自身应当承担部分责任。且段阿姨主张的部分费用无事实依据，不应得到支持。护理费、营养费、残疾赔偿金等费用主张过高，应按相关法律规定予以计算。

R 遛犬未拴绳应承担赔偿责任

事人均为上诉，该判决已发生法律效力。

香洲法院法官表示，《珠海经济特区养犬管理条例》不仅明确规定本市实行养犬登记制度，还规定严格管理区（中心城区、横琴新区）内，养犬人携带犬只外出应当用犬绳牵领犬只等。

据了解，横琴新区城市自行车项目是由横琴新区生态环境和建设局、珠海公交集团旗下的公交自行车公司共同打造的便民惠民项目，致力于完善横琴新区出行交通网络，为市民、游客提供便利的出行方式。目前已建设站点

采用“高精度电子围栏”技术规范停车秩序

珠海横琴启动城市自行车项目



羊城晚报记者 钱瑜报道：为满足市民公共出行“最后一公里”的需求，同时实现自行车停放秩序的精细化管理，近日，在横琴花海长廊一号驿站，珠海横琴新区城市自行车项目正式启动。

108个，投入城市自行车800辆，站点主要分布在红旗村周边、横琴口岸周边以及花海长廊、芒洲湿地沿线等三大片区。

值得一提的是，为了规范城市自行车停放秩序，该项目采用“高精度电子围栏”先进技术，可通过位于地面的蓝牙感应装置释放关锁指令，实现在规定地点精准还车结算；同时，通过智能驿站牌传输出站点的实时车辆数据情况，方便后台进行调度干预。高精度电子围栏站点由智能驿站牌及蓝牙地钉标组成，

中山推出DNA比对寻亲绿色通道

羊城晚报讯 记者林翎，通讯员刘家良、刘青秀报道：7月20日，羊城晚报记者从中山市公安局召开的“飓风2021”专项行动新闻发布会获悉，目前，中山市公安局已推出DNA比对寻亲绿色通道，在所有镇街全面建成“一站式取证”办案专区。有需要的市民可就近在各镇街公安分局开展DNA取证，2个工作日内即可出具DNA比对结果。

“警察，帮我找找我的儿子。”4月的一天，一名群众的求助电话引起了中山市公安部门民警的注意。群众李先生（化名）夫妇2013年在广东工作期间妻子怀孕了，由于家中已有四名孩子，已

无能力抚养孩子，想把将要出生的婴儿送他人收养。李先生的妻子偶然得知同乡程某（化名）由于身体原因无法生育，想领养一名小孩。经过沟通，双方决定在李先生的妻子生产后把小孩送给程某夫妇抚养。时至今年，李先生考虑到父母年事已高，对送养的孩子一直心有挂念，于是想到找回送养的孩子。但由于程某（化名）更改了地址和联系方式，目前小孩下落不明。

中山东区公安分局接到李先生的寻亲请求后，立即启动中山市公安局寻亲绿色通道，迅速采集李先生夫妇的DNA样本录入全国打拐DNA系统，通过比对

发现与中山市儿童福利院收养的一名儿童DNA信息相匹配。办案民警通过深入研判，并辗转四川、湖南等地，经过一个多月的努力终于在湖南找回了李先生的儿子。7月14日，民警带着李先生及家人赶到湖南组织了认亲，完成了老人的心愿。

据了解，中山市公安局大力开展“团圆”行动，推出DNA比对寻亲绿色通道，为20名失踪被拐儿童家庭实现团圆梦；率先全省在24个镇街全面建成“一站式取证”办案专区，让43个女童、36个未成年人得到了救助，取得了良好社会反响。

“侨心向党 同心圆梦——五邑华侨华人与中国共产党专题展”在江门举行，一封侨批信件特别引人注目

县长写信“招商” 华侨踊跃投资

文/图 羊城晚报记者 陈卓栋 通讯员 江宣 谭耀广

近日，江门市五邑华侨华人博物馆举办“侨心向党 同心圆梦——五邑华侨华人与中国共产党专题展”。在展览中，一封1950年时任台山县人民政府第一任县长谢永宽给美国华侨陈厚寄出的侨批信件特别引人注目。五邑大学广东侨乡文化研究院院长、教授刘进表示，这是他在研究侨批信件过程中首次见到有中国共产党的地方党政负责人给海外华侨写信，“这一封侨批信件非常特殊，非常珍贵。”

县长写信安“侨”心

记者了解到，1917年谢永宽出生于开平市的一个华侨家庭，1938年加入中国共产党，1949年5月任台山县人民政府首任县长。新中国成立后，谢永宽曾任中共台山县委书记、县长，中共粤西区委常委、秘书长，中共湛江地委副书记，广东省水产厅党组书记、厅长等职务。作为研究者，刘进点出了信件的珍贵之处：“与常见的侨批不同，这封信的内容不是家长里短，而是关于台山这个县域的发展建设，是一封特别而又具有代表性的侨批。”

该信的发现者罗达全介绍，在这封1950年寄出的信件中，谢永宽介绍了新中国成立后，台山县在党的带领之下，召开人民代表大会，扫除匪特、恢复社会秩序，恢复农业生产以及公粮公债等征收、恢复经济秩序、发展工商业、畅通侨汇等情况。信中指出：“月来由于政府与人民密切合作，四乡治安已趋安谧……尤可告慰者，全国物价月来纷纷下跌，币值稳定，以我县而言，市面港币黑市，已不复存在。广州侨汇激增，我台山之侨汇……亦有显著增加。”

发动侨胞热烈投资

在简述目前台山社会情况后，谢永宽在信中重点提到了鼓励华侨投资回台山发展当地工商业的期盼。信中提出：“本县为进一步改善人民经济生活，最近又决定在各区大圩市组织贸易公司和侨眷合作社……并积极建设蛮陂头水电工程。”

据介绍，蛮陂头水电工程被

同一展览中，还展出了与这封侨批相关的蛮陂头水电工程股票。股票上认真登记了政府给投资人发放股息红利等信息。刘进表示：“既然盼到了是招股投资，那就给予分红。台山政府对华侨的利益很尊重，投资的招股书字据清晰，保留完整。这是党和政府爱护华侨、保护华侨利益的体现。”

他认为，新中国成立后，从中央到地方，各级政府都非常重视保护华侨，特别是归侨和侨眷的正当权益。新中国成立后，党和国家制定了一系列有利于华侨在当地生存和发展，有利于保护华侨、归侨合法权益的方针、政策和法规、法律。这些政策在建国初的《中国人民政治协商会议共同纲领》、1954年第一部宪法等中都有体现。

一系列措施让海外华侨对家乡发展更有信心，也更踊跃投资参与祖国建设，侨汇收入一直保持比较高的数额。统计材料显示，1950年至1960年，台山县侨汇收入每年保持在600万美元左右，开平县为400万美元左右，不仅支持了侨乡发展稳定，也为国家储备了外汇。

谢永宽写
给陈厚父的侨
批信件

刘进 供图

珠海有轨电车1号线首期项目 处置工作计划在年内完成

羊城晚报记者 郑达报道：近日，珠海市人民政府办公室调整了《珠海市人民政府2021年度重大行政决策事项目录》（以下简称《目录》），重大行政决策事项由之前的4项缩减为现在的3项。其中，有轨电车1号线首期项目处置工作被纳入《目录》中，承办单位为珠海市交通运输局，计划时间为2021年1-12月，这意味着有轨电车1号线首期项目处置工作需在今年内完成。

调整后的《目录》删除了制定《珠海市既有住宅增设电梯指导意见》，制定《珠海市民宿管理办法》、制定《珠海市征收（征用）土地青苗及地上附着物补偿办法》三项内容，并将珠海市现代有轨电车1号线首期项目处置工作及制定《珠海市共有产权住房管理办法》纳入其中。

据悉，珠海市有轨电车1号线自开通以来，备受市民关注。今年1月21日，珠海市召开现代有轨电车1号线首期项目处置重大行政决策听证会，16名听证参加人仅一人支持保留有轨电车。

侨批中的党史

策划：中共江门市委宣传部

湾区新闻部主编/责编 黄铁安 / 美编 关彩玉 / 校对 何绮云